



DM
röviden

Kiállítás Dorozsmáról



Somogyi Károlyné felvétele

A dorozsmai II. számú általános iskola Jerney Jánosról elnevezett úttörőcsapata iskolájuk, településük jelenét és múltját mutatja be a Balázs Béla Úttörőházban. A paravánokon, a tárlókban, a gyermekmozgalmak dokumentumai, az iskola tanulóinak képző- és iparművészeti alkotásai méltóképpen reprezentálják az úttörőcsapat munkáját. A kiállítás december 6-ig tekinthető meg.

Szerkesztőbizottság a Tisztájánál

A Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke Vörös Lászlót, a József Attila Tudományegyetem docensét, a Tisztáj című folyóirat főszerkesztőit megbízatása alól fejtette. A Csongrád Megyei Tanács elnökének javaslatára Tóth Béla József Attila-díjas író, a Szegedi Somogyi Könyvtár igazgatóját a Tisztáj című folyóirat szerkesztőbizottságának elnökének, Kaposi Mártont, az ELTE Filozófiai Oktatók Továbbképző és Információs Központja docensét pedig a folyóirat főszerkesztőjének nevezték.

RAJZPEDAGÓGUSOK KIÁLLÍTÁSA MAKON

A megyei rajztanárképző stúdió öttagos alkotótelepe tagjainak alkotásai közül rendez kiállítást a Csongrád Megyei Tanács Művelődési Központja és a József Attila Művelődési Központ. A kiállítást november 22-én (szombaton) délelőtt a maki kiállítóteremben (Felszabadulás u. 3.) Sántha Sándor, az AKT bizottságának elnöke nyitja meg. A 45 kiállítóból 25 szegedi alkotó. A kiállítás december 6-ig tekinthető meg.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleségem, édesanyám, nagymamám, sógorom,

PALINKÁS ISTVÁN
Lambrecht Borbála
hosszú szenvedés után, 1986. november 21-én elhunyt. Temetése november 24-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temetőben. A gyászoló család.

Tudatjuk, hogy **FEHÉR SÁNDOR**
életének 74. évében elhunyt. Temetése november 24-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett testvér, keresztanya, sógorom és szomszéd,
DEME MARGIT
életének 74. évében, türelemmel viselt hosszú betegség után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása november 26-án du. fél 3 órakor a dorozsmai temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó férjem, szeretett édesapám, nagyapám, dedapám,
ID. LACZKÓ ISTVÁN
Dóc, Kispercóra 76. sz. alatti lakos tragikus hirtelenséggel, 82 éves korában elhunyt. November 20-án csendben eltemették. Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretnünk utolsó útjára elkísérték, részvételükkel, virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

ID. LACZKÓ ISTVÁN
Dóc, Kispercóra 76. sz. alatti lakos tragikus hirtelenséggel, 82 éves korában elhunyt. November 20-án csendben eltemették. Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretnünk utolsó útjára elkísérték, részvételükkel, virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

ID. DEÁK IMRE
életének 77. évében elhunyt. Temetése november 24-én 14 órakor lesz a domaszéki temetőben. A gyászoló család.

Mélyes fájdalommal tudatjuk, hogy egyetlen gyermekünk, szeretettünk,
DR. PRIBERSKYNE
Dr. Óry Ilona
laboratóriumi szakorvos 33 éves korában Bécsben, munkahelyén történt tragikus esemény következtében november 8-án meghalt. Drága szeretettünk temetése november 26-án, szombat 12 órakor lesz a Belsővárosi temetőben. A gyászoló dr. Pribersky és dr. Óry család, Fésű u. 7.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen drága jó édesanyja, anyós és nagymama,
ÓZV. TARI ANTALNE
Tankovics Ilona
életének 81. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása november 25-én 13 órakor lesz a tápéi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Tápé, Rába u. 1.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, barátoknak, volt munkatársaknak, ismerősöknek, a ház lakóinak és mindazoknak, akik édesanyámat,
ÓZV. KERTÉSZ IMRENE
temetésén megjelentek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mind-azoknak, akik jóságos édesanyámat,
ÓZV. NÉMETH JÓZSEFNE
— kinek emlékét szívünkben halálunkig kegyelettel megőrizzük — utolsó útjára elkísérték, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mind-azoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik szeretnünk,
ÓZV. KOVÁCS JÓZSEFNE
Kopf Ilona
temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot helyeztek, gyászunkban osztoztak. Gyászoló család, Szatmár és Vásárhely.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik felejtethetetlen szeretnünk,
GÁLFI ALADARNE
temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, valamint a II. körház belgyógyászati osztály dolgozóinak fáradozásáikért. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mind-azoknak rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik szeretnünk,
VÁRADI ANTALNE
Csala Ilona
temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

A költő egy poros dűlőútról két kilométernyi távolságból nézegette a csillagvizsgáló szép épületét. Képen látta már ezt a csillag kupolát, elképzelte benne a drága műszereket, a finoman csiszolt lencséseket, amelyek irdatlan távolságokba röpitik az ember szemét. A költő tudta, mi mindent látni ezeken a lencséken, sokszor elképzelte magában a világ-mindenség csodáit, de ő maga nem nézett még bele ilyen távcsőbe. Megelégedett azzal, hogy szabad szemmel lássa a csillagokat. Sokszor elgondolkozott azon, hol lehet vége az útnak, s ha nincs vége, mi lehet a végtelenségen túl.

A költőnek csak iszonyító elképzelései voltak erről, mindig beleütöközött valamiféle falba, amelyen túl nem hatolhat el a gondolat sem, ahol nincs semmi, ahol egyetlen ember sem kívánhat megfordulni.

A költő tudta, helyeselte, hogy ennek a végtelenség tanulmányozására rengeteg pénzt költ az emberiség, tudja, hogy sikerült már száz és száz fényév távlatába eljutnia a tudománynak, néhány szakmai elnevezésre is emlékezett, de itt a poros dűlőúton közelebb volt hozzá a bojtornyán, a búzavirág, és a bokrosan tenyésző cicfarok, a fű, a por, a poszméhek tömege, amint nyálazták a vékony fűszálakat.

Ez most a valóságot jelentette a költő tudatában. Egy kicsit fáradt volt, reggel óta nyolc kilométert

Csillagok

gyalogolt, a bakancsát vékonyan belepette a por, átizzadt az inge, inni szeretett volna egy pohár hűvös vizet, de nem látott kutat a közelben.

Nézte a csillagvizsgálót, belépett egy magas akác alá, apró legyek cikáztak az arca előtt, arra gondolt, vajon, mit csinálhatnak most a szakemberek a meleg kupola alatt, talán a tegnapi vagy éjszakai megfigyeléseket tanulmányozzák, talán éppen most állapítják meg, hogy az űrben valami dráma játszódik le az egyik csillagkép életében; de az is lehet, hogy újságot olvasnak, vagy javítgatják valamelyik műszerüket, hogy estére újabb vizsgálódásba kezdjenek.

A költő tudta, hogy a kicsinek tűnő épületben fontos tudományos tevékenykedés folyik, hogy az ember messzire szeretne elhatolni innen, amint minden kor tudósai ilyen szándékkal tevékenykedtek évezredek óta. Mindez zilált gondolato-kat fakasztott a költőben, jó lenne ezt az örök kutatást, törekvést versbe önteni, de most ezen a poros dűlőúton lehorgadt a földre, a bojtornyának és katángok közé.

Akkor a dűlőúton idős parasztember közeledett, öltéres, fonott üveget fogott a bal kezében, a jobbja-

ban görbe meggyfa botot. A költő gondolatai megrekedtek, örült az embernek, mintha a csillagokból pottyant volna le, feléje fordult, s amikor közeledett hozzá, ő köszönt elsőnek.

Aztán kezét fogtak, bár sohase látták egymást, egyszerűen emberek voltak, a poros úton, és belenéztek egymás szemébe.

— Járt már abban a szép csillagvizsgálóban? — kérdezte a költő.

— Abban? — csodálkozott az ember. — Nem én. Sohase jártam. Pedig itt élek a faluban, itt születtem hetven esztendeje.

— De tudja, mi van ott? Mivel foglalkoznak benne az emberek?

— Az Isten se tudja! — nevette el magát az öreg. — Látom én a csillagokat a magam szemével is. Pedig romlik már.

— Azok onnan nagyobbak látnak — jegyezte meg mosolyogva a költő.

— Csak lássák. Attól nem lesz boldogabb a magamfajta kisember. Sok pénzbe van az uram, sok megy rá a tudományra, aztán mindig az a vége, hogy amit kitalálnak, azzal pusztítják az embert. Kicsi paraszt vagyok én, de így gondolom.

— A költők is így gondolják. És elindult az öreg mellett a földön, a porban, hogy elfogadja a meghívását egy pohár borra, kupola nélküli pincéjében.

Ormos Gerő

Borult idő

Várható időjárás ma estig: Eleinte folytatódik a borult, páráos, ködös idő korszakával. Később időnként kissé felszakadozik a zárt felhőtakaró, és főként az ország nyugati felében fordulhat elő elszórtan kisebb eső. A gyenge szél délkeletre, délre fordul, és lassanként megélnkül. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1 és 6 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 11 fok között várható.

HÉT VÉGE AZ ÚTTÖRŐHÁZBAN

Szombaton délelőtt ismét várja a gyerekeket az úttörőház. A Meseklub Csodálatos állatok című rendezvényével 10 órától, ezt követően a SZOTE-n tanuló külföldi diákokkal találkozhatnak a pajtasok. Az érdeklődők megtekinthetik azt a kiállítást is, amely a dorozsmai II. számú általános iskola úttörőcsapatának életét mutatja be.

NYUGDÍJASOKAT KÖSZÖNTÖTEK

A Nagyalöldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzemében tegnap, pénteken délután a hagyományoknak megfelelően nyugdíjastalálkozót rendeztek. Az üzem vezetői jelenlétében köszöntötték a most nyugdíjba vonuló 35 dolgozót és a megjelent főbb mint 260 nyugdíjast. Juratovics Aladár, az üzem igazgatója rövid ismertetőt tartott a vállalat életről és gazdasági eredményeiről. A köszöntést ünnepi műsor, vacsora és kötetlen baráti beszélgetés követte.

A lottó

nyerőszámai:
6, 20, 60, 61, 73

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Budapestén pénteken megtartott 47. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:
6, 20, 60, 61, 73

ELŐADÓÜLÉS

Az Építőipari Tudományos Egyesület megyei csoportjának közmű- és műépítési szakosztálya diavetítéssel kísért előadásra várja az érdeklődőket hétfőn, november 24-én, délután fél kettőkor. A Technika Házának második emeleti előadótermében Fertiggy András, az ÉVM fejlesztési fősztályának főmérnöke és Szabó Tamás, a debreceni Ybl Miklós főiskola tanszékvezető tanára tart előadást. A kényszeráramlású szennyvízelvezetés megoldásai Magyarországon címmel.

Tájéftó

— Mondja, miért fest magat mindig csak tájképet?
— Mert még egyetlen fe sem jött hozzám panaszkodni, hogy nem hasonlít az eredetire!

KOZMETIKAI BEMUTATÓ

A Tisza Slágerboltban, a Horváth Mihály utca 7. szám alatt holnap, vasárnap, és hétfőn 10 és 18 óra között a belgrádi Dhalia kozmetikai vállalat szakemberei mutatják be a cég termékeit, melyek meg is vásárolhatóak, használatuk pedig a helyszíni bemutatón elleshető.

HANGVERSENY

Vasárnap, 23-án délelőtt 11 órai kezdettel ad hangversenyt a szegedi Délep Liszt Ferenc kamarakórus Illés Mihály vezényletével a Magyar Nemzeti Galériában. Műsorukon többek között Bárdos Lajos, Kodály Zoltán, Láng István művei szerepelnek. Hangversenyükkel tisztelni kívánnak a nemrég elhunyt Bárdos Lajos mesterkarnagy emlékének is.

PÁLYAVÁLASZTÁS

Hétfőn délután 3 órától a Kertészeti Egyetem és az egyetem élelmiszer-ipari főiskolai kara tart tájékoztatót a továbbtanulás lehetőségeiről. A pályafelvilágosító beszélgetések a felsőoktatásról című program helyszíne a Pedagógiai Intézet szék-háza Szeged, Április 4. útja 26-28. Az október 20-a óta tartó pályaválasztási hetek zárásaként november 27-én, a területi rendező szervek értékelő tanácskozására is sor kerül.

A Keletkutatás

az újságosstandokon

Novembertől az újságosstandokra kerül, s ettől kezdve a Magyar Posta is terjeszti a „Keletkutatás”-t. Az elsősorban tudományos cikkeket közlő, valamint az orientalisztikai témákban rendezett kiállításokat és kiadványokat ismertető folyóiratot a Magyar Tudományos Akadémia felügyelete alatt működő Körösi Csoma Társaság adja ki, évente két alkalommal.

A magyar nép és nyelv eredetének a keleti népek és nyelvek felé vezető szála, s a történelmünkben folyamatossá tekinthető keleti kapcsolatok szinte nemzeti stúdiummá tették Magyarországon az orientalisztikát. A török, az altáji, a mongol, a belső-ázsiai kultúrák tanulmányozása mellett világszerte ismertté tették a magyar tudományt a tibeti, a kínai, az arab, az iráni, az örmény és a kaukázusi nyelvek és kultúrák neves kutatói. A másfél százados török hódoltság hatásaival, értékeivel, „le nyomataival” foglalkozó oszmanológia népszerűségét ebben az évben még növelték a nemzetközi konferenciák is. Az érdeklődők köre a tudósokénál, kutatóknál ma már jóval szélesebb, ezért vált a hetvenes évek közepén időse-rűvé az Acta Orientalica — Bibliotheca Orientalis Hungarica idegennyelvű kötetei mellé egy magyar nyelvű folyóiratot társítani.

Az előnek tekinthető Keleti Szemle 1900—1932, a Körösi Csoma Archivum pedig 1921—1941 között tanulmányokat magyarul és idegen nyelveken. A Körösi Csoma Társaság 1973-tól 1977-ig évkönyv formában jelentette meg a Keletkutatást, amely most újraindítva, évente kétszer, folyóiratszerűen kerül az egyre szélesedő olvasótáborhoz.

Az első számban a többi között olvasható Ecsedy Ildikó tanulmánya az újév fájáról Kinában, s Bethlenfalvy Gézáé az indiai le-véltárakban található Körösi Csoma dokumentumokról. Vásáry István az Arany Horda újjár írásbeliségéről írt. Tardy Lajos pedig egy cári fogságba esett svéd diplomatának, Henrich

Brennernek az altáji, finn-ugor és kaukázusi népekről szóló, 1723-ban kelt levelét közli. Sok érdekességet tartalmaznak a témához kapcsolódó eseményekről, konferenciákról beszámoló cikkek is.

Nyomdában van, s hamarosan utcákra kerül a Keletkutatás második száma is. A cikk témái is jelzik a szerkesztőknek azt a törekvését, hogy érzékeltesék a magyar orientalisztika sokszínűségét, egyben aktualitását és friss reagálását. Vargyas Péter írt érdekes tanulmányt arról, az elméleti és fizikai munka anyagi megbecsüléséről az ókori Mezopotámiában. Szergej Kljastornij szovjet szerző „Kipcsak és szír” címmel a kipcsakok őstörténetéhez szolgáltat újabb adalékokat. Róna-Tas András „Belső Azsia magyar felfedezőit veszi számba, képtelen szólva Julianus barától Stein Aurélig. A burját hősének mitikus eleméről Lőrincz László, míg az indiai civilizációról az új kutatások fényében Puskás Ildikó értekezik többek között a Keletkutatás rövidesen megjelenő második számában.

CSALÁDVÉDELMI TANÁCSADÓ

A Szeged városi Vöröske-rezst rendszeres családvédelmi tanácsadó szolgálatot tart minden héten hétfőn 2-től 5 óráig, csütörtökön pedig délelőtt 9 és 12 óra között. A Székely sor 21. szám alatti klubhelyiségben várja és fogadja mindazokat, akik családi és egyéni konfliktusaik általuk megoldhatatlannak látszó gondjaikban megoldási lehetőséget keresnek. Akik a személyes beszélgetést valamilyen oknál fogva nem vállalják, problémáikkal levélben fordulhatnak a tanácsadó szolgálatához, Szeged, Pf: 102.

SALÁTA-BURGONYA

A Dunajvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet megkezdte a salátának való kifliburgonya termesztését. A gazdagság a jövedelmezőség növelése érdekében kezdett foglalkozni a nálunk méltatlanul feledésre ítélt különleges burgonyafajtákkal.

DELMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kispál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság, útja 10. Sajtnóház 6740 — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja, Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca, 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint — ISSN 0133-025 x